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1لحقتها Aالنقطة  (3 i  و النقطةB  2لحقتها i   
  بحيث:  zمن المستوي ذات اللاحقة  Mمجموعة النقط 
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 هي:

 Aدائرة  مركزها 
ونصف قطرها 
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القطعة  محور 

 AB 

 Bدائرة  مركزها 
ونصف قطرها 

5r  
4) z x iy   : 1عدد مركب حيثz   وx ،y عددين 

  zنقطة في المستوي المركب لحقتها العدد  Mحقيقين . 

1نضع 
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z
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
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
 عددا حقيقيا  Lحتى يكون M، مجموعة النقط 

الدائرة التي مركزها  
O و نصف قطرها

ما عدا النقطة

 1;0 

محور  حامل
الفواصل ما عدا 

النقطة  1;0 

حامل محور 
التراتيب ما عدا 

النقطة  1;0 

5) z. عدد مركبA  وM نقطتان من المستوي المركب
1لحقتيهما  i  وz x iy  على الترتيب ، مجموعة النقط

M  جلها
أ
التي يكون من ا  1 1 2z i z i      هي: 

 Aدائرة  مركزها 
ونصف قطرها 
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 Aدائرة  مركزها 
ونصف قطرها 

2r  

 Aدائرة  مركزها 
ونصف قطرها 
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 : ن (  5.5) التمرين الثاني
 " اسئلة الجزاء الثلاثة مستقلة عن بعضها البعض" : ملاحظة        

 صفراء. 2.  بيضاء 3حمراء و 5كريات متماثلة ) ل يمكن التمييز بينها باللمس( منها  10يحتوي كيس على 
ول

أ
 : الجزء الا

 كريات وفي ان واحد. 3نسحب عشوائيا  (1
 
أ
 ما هو عدد الحالت الممكنة لهذا السحب. (ا

 احسب احتمال كل من الحادثتين التاليتين: (ب
A ":     "لوان الثلاثة في السحب

أ
قلبيضاء واحدة على سحوبة توجد  : " من بين الكريات المBتظهر ال

أ
 ".ال

لوان الكريات المسحوبة. Xنعتبر المتغير العشوائي  (2
أ
 الذي يرفق بكل سحبة عدد ا

 
أ
 .Xعين قيم المتغير العشوائي  (ا

مله الرياضياتي.Xعين قانون احتمال المتغير العشوائي  (ب
أ
 ، ثم احسب ا

)اوجد ج (  )XP e e. 
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ن الكريات االجزء الثاني      

أ
ول كلها : نفرض ا

أ
 ء ولم تعاد إلى الكيس.بيضالمسحوبة في الجزء ال

ن من نفس الكيس كريتين على التوالي وبدون إرجاع.
آ
  نسحب ال

 اجب بــ: صح او خطا مع التبرير:
 
أ
 .42عدد الحالت الممكنة لهذا السحب هو  (ا

10احتمال الحصول على كرتين من نفس اللون هو  (ب

42
 

ولى صفراء هو  (ت
أ
ن ال

أ
ن تكون الكرية الثانية حمراء علما ا

أ
1احتمال ا

6
. 

ن الكريات المسحوبة  في الجزء الثاني مختلفة اللون ولم تعاد الى الكيس.الجزء الثالث
أ
 : نفرض ا

ن من نفس الكيس كريتين على التوالي وبإرجاع الكرية الم
آ
 وبة.سحنسحب ال

 
أ
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1J مستقلان؟ 
 :ن(  4) التمرين الثالث 
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0

2u   جل كل عدد طبيعي
أ
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4
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
 

n

n

u
u

 

المعرفة على المجال  fالشكل المقابل هو تمثيل بياني للدالة   /1 0;5  : بـ 

 
4

5f x
x

   والمستقيم   ذو المعادلةy x  

 
أ
 مثل على حامل محور الفواصلعلى الوثيقة المرفقة  (ا

 دون حسابها .  3u و 0u  ،1u  ،2u : الحدود 

عط تخمينا حول اتجاه تغير وتقارب المتتالية  (ب
أ
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أ
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أ
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أ
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أ
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n
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ن  جـ/  
أ
)استنتج ا )

n
u. متقاربة 

جل كل عدد طبيعي  /3
أ
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أ
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أ
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1

4
4
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n

n

u
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


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أ
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أ
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1
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 
    

 
 . 

limاحسب   ج/  
n

x
u

 
 :ن( 6.5) التمرين الرابع 

- g المعرفة على  العددية  الدالة 0;  : كمايلي   2 2 2lng x x x   

  حسب
أ
ا 

0

lim
x

g x


و    lim
x

g x


. 

  درس اتجاه تغير الدالة
أ
 ، وشكل جدول تغيراتها .gا

  حدد اشارة g x  على 0;. 
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-  f  الدالة العددية المعرفة على 0;  : بـ 
 ln

2
x

f x x e
x

     وليكن fC   تمثيلها البياني في المستوي

المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ,O i j. 

  حسب
أ
ا 

0
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
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x

f x


 . 

  جل كل عدد حقيقي
أ
من  xبين انه من ا 0;  : فان 

 
2

g x
f x

x


 . 

  استنتج اشارة f x ثم شكل جدول تغيرات ،f   على 0; . 

  بين ان المستقيم )
أ
ا   ذا المعادلةy x e    مقارب مائل للمنحنى fC. 

درس الوضع النسبي للمنحنى 
أ
ب( ا fC  والمستقيم . 

  بين انه يوجد مماس T  للمنحنى fC  يوازي المستقيم المقارب المائل  . ثم جد معادله له ، 

  بين ان المنحنى fC   يقطع حامل محور الفواصل في نقطة فاصلتها  : 2حيث 2.1  ثم استنتج اشارة
 f x  على 0;. 

  رسم المستقيم
أ
ا   والمماس T  والمنحنى fC. 

  ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقيm  عدد حلول المعادلة ذات المجهولx  :   2lnx e m x . 
 

 
 

 :  الوثيقة المرفقة
 .............السم واللقب : .........................................................................   القسم: ...........................
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 الاجابة النموذجية :                                
 

 التمرين الول :

  )الجابة )ج. 
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 )الجابة )ب . 
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1تكافئ : 
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 ي

أ
AM ا BM ومنه مجموعة النقط

M  هي محور القطعة AB. 

  )الجابة )ب. 
 التبرير :
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     
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حقيقي معناه :  Lلنا 
 

2 2

2
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
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 
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 



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   

0
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x y

 


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هي حامل محور الفواصل  Mمجموعة النقط ومنه 
ماعدا النقطة  1;0 . 

  )
أ
 .الجابة )ا

لدينا :  التبرير :  1 1 2z i z i     : تكافئ

   2A Az z z z   : 2تكافئ
2Az z   : تكافئ

2 2AM   : 2تكافئAM   ومنه مجموعة النقط
M  هي دائرة مركزهاA  2ونصف قطرها 
 

 التمرين الثاني :
ول :

أ
 الجزء ال

1)  
أ
3عدد الحالت الممكنة لهذا السحب:  -ا
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  
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2)  
أ
 .3و  2،  1هي :  Xقيم المتغير العشوائي  -ا

 :  Xقانون احتمال  -ب

 
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   
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 
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      2 1 1 3
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3 2  1 iX x 
1

4
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  iP X x 

 
 ومنه المل الرياضياتي : 

 
11 79 1 259

1 2 3
120 120 4 120

E X        
  -ج

   ( ) ( 1) 2 3

79 1 109
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XP e e P X P X P X    
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 الجزء الثاني :
 
أ
2صحيح لن : (ا

7 42A   

خطا لن :  (ب
2 2

5 2

2

7

11

21

A A

A


. 

 لن:  (ت
أ
 الحدثين : نعتبر    خطا

2R."الحصول على الكرية الثانية حمراء " : 

1J." الحصول على الكرية الولى صفراء " : 

2 1R J" : ة حمراء بهذا يالحصول على كرية صفراء وكر
 الترتيب "

 
1 1

5 2
2 1 2

7

5

21

A A
P R J

A


   

و  
2 1 1 1 1

2 2 5 2 6
1 2 2

7 7

2 2
  

7 7

A A A A A
P J و ا

A A

  
   

ومنه :  
 

 1

2 1

2

1

5
521

2 6

7

J

P R J
P R

P J


   

 الجزء الثالث :

 
أ
 (ا 

1 1

1 2 2

1 4 4

5 25
P J R


   

 
2

2 2

4 1 4 20 4

5 25 5
P R

 
   

ومنه :  
 

 2

1 2

1

2

4

5 125
4 25 5

5

R

P J R
P J

P R


    

لنا :  (ب 1 2

1 5 5 1

5 25 5
P J


   

ومنه :     1 2 1 2P J R P J P R    ي الحدثان
أ
 ا

 مستقلان.
في الجزء الثاني والثالث يمكن ان نستخدم  ملاحظة :

 شجرة الحتمال .
 التمرين الثالث :

 nu  ول
أ
0متتالية عددية معرفة بحدها ال 2u   ومن اجل

n  :1كل عدد طبيعي 

4
5n

n

u
u

   . 

( تمثيل الحدود على حامل محور الفواصل :  /1
أ
 ا

 
 
 
 
 

ب ( التخمين حول اتجاه تغير وتقارب المتتالية  nu : 
انطلاقا من تمثيل الحدود وتقاطع fC  مع  ن

أ
نخمن ا

المتتاية   nu . متزايدة ومتقاربة 
نه من اجل كل عدد طبيعي  /2

أ
( البرهان بالتراجع ا

أ
:  nا

2 4nu  . 
0nمن اجل  -   :

02 2 4u   .محققة 
نفرض صحة الخاصية P n  ي

أ
2) ا 4nu   ) صحيحة 

ونبرهن صحة  1P n   ي نبرهن على
أ
) ا

12 4nu  .) 

2لدينا :  4nu  : 1تكافئ 1 1

4 2nu
    : تكافئ

4 4 4

2 4nu

 
  : 4تكافئ

2 1
nu

      : تكافئ

4
5 2 5 5 1

nu
      : 13ومنه 4nu   

ي : 
أ
12ا 4nu    

بما ان  1P n  صحيحة فان P n  صحيحة وذلك
 حسب البرهان بالتراجع .

ب ( بيان ان  nu : متزايدة 
2 2

1

5 4 5 44
5 n n n n

n n n

n n n

u u u u
u u u

u u u


    
     

   :حساب المميز     25 4 1 4 9        

5ومنه :  3
4

2
x

 
 


و   
أ
5ا 3

1
2

x
 

 


 

 
2بما ان :  4nu   1فان 0n nu u    ومنه nu 

 . متزايدة على 
ج ( لنا  nu  4متزايدة ومحدودة من العلى بالعدد 

اذن    nu . متقاربة 

3/ 
أ
جل كل عدد طبيعي -ا

أ
نه من ا

أ
: nبرهن ا

1

4
4

2

n

n

u
u




  

1

4 4
4 4 5 4 5

4 44
           1

n

n n

n n

n n n

u
u u

u u

u u u



 
       

 

  
    

 

2لنا : 
n

u    : 1تكافئ 1

2
n

u
  

ن 
أ
4بما ا 0nu   : 4فان 4

2

n n

n

u u

u

 
  ومنه

1

4
4

2

n

n

u
u




 . 

 

 

 



نه من اجل كل عدد طبيعي
أ
:        nب( استنتج ا

1

1
0 4

2

n

n
u



 
    

 
 

لنا : 
1

4
4

2

n

n

u
u




  : ومنه  

 1 0

1
4 4

2
u u   

 2 1

1
4 4

2
u u   

                 

 1

1
4 4

2
n n

u u


   

 بضرب المتباينات نجد :

 
1 1

0

1
4 4

2

n

n
u u

 

 
   

 
ومنه :  

 
1

4 4 2
2

n

n
u

 
   

 
1ومنه :  

4 2
2

n

n
u

 
   

 
 

 ومنه :
1

1
4

2

n

n
u



 
   

 
 (.................1 ) 

4ومن جهة اخرى لدينا : 
n

u   : ي
أ
0ا 4

n
u (......2) 

( نجد : 2( و )1من )
1

1
0 4

2

n

n
u



 
    

 
 

limحساب  - n
n

u


: 

 : nلدينا من اجل كل عدد طبيعي
1

1
0 4

2

n

n
u



 
    

 
و  

1
1

lim 0
2

n

n





 
 

 
ومنه :   lim 4 0n

n
u


  

ي   
أ
limا 4n

n
u


. 

 التمرين الرابع :
 دراسة اتجاه تغير الدالةg : 

من   xمن اجل كل عدد حقيقي  المشتقة : 0;  :            

 
22 2 2

2
x

g x x
x x


   . 

 : اشارة المشتقة واتجاه تغيرها
اشارة  g x  22من اشارة 2x   لن (0x .) 

22 2 0x   : 2تكافئ 1x   : تكافئ
 

 

1 0;

1 0;

x

و ا

x

   


    

 

ومنه : 

 
:  gجدول تغيرات الدالة 

 
  اشارة g x  : 

من  xلدينا من اجل كل  0;  :   1g x g 
ومنه   3g x   : ي

أ
ا  0g x. 

-  f  الدالة العددية المعرفة على 0;  : بـ  

 
 ln

2
x

f x x e
x

    

  
 

 
0

ln 0
lim 0 2 2

0x

f x e e






                               

 lim 2 0
x

f x


         

  المنحنى fC يقبل مستقيم مقارب عمودي
0xمعادلة له  . 

  جل كل عدد حقيقي من اجل
أ
من  xا 0; 

 فان :

 

 

 

2

2

2 2

2

1
1 ln

1 0 2

1 ln 2 2ln
         1 2

         

x x
xf x

x

x x x

x x

g x

x

  
     

   
    




 

  اشارة f x  عكس اشارة : g x  ي من اجل
أ
ا

من  xعدد حقيقي كل  0;  :  0f x 
 :  fجدول تغيرات الدالة

 
  ن

أ
( بيان ا

أ
ا  مقارب مائل للمنحنى fC: 

   
ln

lim lim 2

ln
lim 2 2 0 0

x x

x

x
f x y x e x e

x

x

x

 



 
           

 

 
      

 

 

 



ب( دراسة الوضع النسبي للمنحى fC  والمستقيم : 

ندرس اشارة الفرق :  
2ln x

f x y
x


  

2lnاشارة الفرق من اشارة لن  x  0لنx  
2ln: لدينا  0x   : تكافئln 0x   : 1تكافئx  

 
 

  بيان انه يوجد مماس T  للمنحنى fC  يوازي
المستقيم المقارب المائل  : 

  1f x    : تكافئ
2

2

2 2ln
1

x x

x

  
  

2تكافئ : 22 2lnx x x      : تكافئ 
2 2ln 0x   : تكافئln 1x  : تكافئx e . 

مماس ومنه يوجد  T  للمنحنى fC  يوازي المستقيم
المقارب المائل  ت الفاصلة اعند النقطة ذx e. 

تعيين معادلة للمماس  - T : 

       

 

2

:

2
          1

2
          

2
          

T y f e x e f e

x e
e

x e
e

e
x

e

  

   

   


  

 

  لديناf  دالة مستمرة ومتناقصة تماما على المجال
 2;2.1  ولدينا 2 0.02f    ، 2.1 0.08f   

ي : 
أ
ا   2 2.1 0f f 

ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المنحنى  fC يقطع
حيث :  محور الفواصل في نقطة فاصلتها حامل 

2 2.1. 
 

  اشارة f x  : 

 
 

 

 النشاء  : 

 
 
 المناقشة البيانية : 

لدينا :    2lnx e m x   : تكافئ

   2lnx e m x   : تكافئ 2ln x
e m

x
  

تكافئ :  2ln x
m e

x
    

تكافئ :  2ln x
m e

x
   

تكافئ :  2ln x
x m x e

x
       

ومنه :  f x x m   . ) مناقشة مائلة ( 

اذا كان  -
2 2

;
e

m
e

 
  
 

 : ل توجد حلول . 

اذا كان  -
2 2e

m
e


  يوجد حل هو :x e. 

اذا كان  -
2 2

;
e

m e
e

 
 
 

 : يوجد حلان . 

mاذا كان  - e  1: يوجد حل هوx . 
اذا كان  - ;m e  . يوجد حل واحد : 

 
 

 
 

 



 : الحتمال شجرة على بالعتماد
 الجزء الثاني :

 ولم نعدها كريات بيضاء  3من الكيس في الجزء الول سحبنا 
  صفراء2حمراء و  5يتبقى في الكيس 

7صحيح لن : (ث 6 42   
 :خطا لن  (ج
 احتمال الحصول على كريتين من نفس اللون -

 

5هو :   4 2 1 11

7 6 7 6 21
    

 
 

 
 لن ت( 

أ
 :خطا

 
 

ومنه :    
5

6
JP R  

 
 الجزء الثالث :

 . صفراء1حمراء و  4يتبقى في الكيس  سحبنا من  كريتين مختلفتين في اللون في الجزء الثاني ولم نعدها

 

 
أ
 (ا 

 

 2

2 1
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P R J
P J

P R


  : ومن شجرة الحتمال نجد 

 

     

 

 

ومنه :      
 

 2

2 1

1
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125
4 5
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R

P R J
P J

P R


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ب ( لنا :  1 2

1 5 5 1

5 25 5
P J


     : ومنه     1 2 1 2P J R P J P R    ي الحدثان

أ
 .مستقلانا
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